

# 用我们的汗水换回白云蓝天

## “同种低碳补偿林”暨“绿满莱芜,青年先行”植树活动成功举办

本报3月10日讯(记者 郭延冉) 9日,本报“相约春色雪野,同种低碳补偿林”绿色行动暨“绿满莱芜,青年先行——2014年全市青少年植树护绿系列活动”在雪野镇西坡村举行。来自全市的300余名齐鲁志愿者齐聚西坡村,为荒山披上一层绿衣。

9日上午8点半,参加活动的志愿者们在市政府广场前集合,大家纷纷在活动条幅上签名,表达自己低碳减排的决心。出征前,齐鲁志愿者们还跟随本报记者共同宣读了“同种低碳补偿林”倡议书,共同承诺做一个低碳减排的“大爱莱芜”文明人。简短的出征仪式过后,志愿者们车队有秩序地向植树现场——雪野镇西坡村行进。

到达目的地后,现场的林业工作人员为志愿者们讲解和演示了正确的植树方法,让在场的志愿者尤其是一些小朋友们都跃跃欲试。分头开工后,各组志愿者们有序分工,刨坑、埋土、踩实,每一个环节都一丝不苟,植树现场呈现出一派热火朝天的景象。

参加植树活动的大都是家庭,小朋友们在父母的指导下,种下了一颗棵寄予着希望和爱的小树苗。来自翰林写作莱芜中心的同学们在赶往西坡的路上还制作了心愿卡。“希望不再有雾霾”、“我想要早旱冰鞋”……植完树后,他们将心愿卡挂在小树上,期待愿望成真。

此次最大的报名团体是莱芜市第二实验小学三年级六班

的同学们,该班47名学生,50余名家长积极报名参加了植树活动。同学们虽然年纪不大,但干起活来一点也不含糊,植树的各项工序都很规范。活动后,同学们还都写下了植树日记,记录植树中的所想所感。据该班老师介绍,这个班级的孩子们经常积极组织参加服务敬老院、义务植树等公益活动。

本次活动由齐鲁晚报·今日莱芜和共青团莱芜市委共同举办,得到了雪野林业站及莱芜市交警大队第一大队雪野中队的大力支持,300余名热心的齐鲁志愿者义务植树1000多棵,以实际行动践行了“我排放,我补偿”的环保宣言,响应了“绿满莱芜,青年先行”的号召,为“生态莱芜”建设做出了积极贡献。



### 精彩花絮



►大家纷纷在活动条幅上签名,表达自己低碳减排的决心,小朋友们表现得尤为积极。

## 小学生全班报名来植树

本报3月10日讯(记者 程凌润) 莱芜市第二实验小学3年级6班共有47名学生,50余名家长报名参加了本报的植树活动。据了解,该班共有51名学生,因为当天父母不能参加或者身体原因,植树活动有4名学生没能参加。参加此次活动是该班10名家委会成员共同的决定,他们希望学生社会实践活动中得到锻炼。记者还了解到,为了低碳出行,学生和家长不开私家车,而是合租大巴来植树。参加活动的每名同学都得写一篇日记总结当天的植树活动。

记者注意到,有两名小女孩在一起植树,住在一个小区的姐妹俩共同种下了友谊之树。“我

爸爸妈妈都去上班了,我跟同学一起来的。”苏雨涵是莱芜市第二实验小学3年级6班的学生,由于父母忙于工作,她就跟着同学张梦琪和她的爸爸来参加植树活动,她们一起种下了两棵松树。

今年10岁的郭振杰,家住吕花园社区,是莱芜市第二实验小学3年级6班的学生。早上8点多,他和妈妈就带着铁锹和塑料桶从家里出发,郭振杰妈妈说,郭振杰性格比较内向,她希望孩子能通过这个活动得到锻炼,融入到集体中去,而且还能增强孩子的绿色环保意识。

“这棵树就叫绿色环保卫士吧。”另外古怪的李涵绪是郭振

杰的同学,他和妈妈一起在西坡村种了4棵松树,当记者让他给其中的一棵树苗起名时,他还有些不好意思。

李涵绪曾在望夫山植树,他希望这些松树能长成参天大树,这片荒山成为一片茂盛的森林。“老师给我们布置了一个作业,要我们写一篇植树师的日记。”李涵绪告诉记者,老师要求每一名学要写一篇350字的日记总结当天的植树活动。

由于是第一次参加植树活动,唐晨利特别兴奋,头一天晚上很晚才睡着觉,9日早上6点多就起床了,到达莱芜市政府集合地点时只有七八个人,由于一路劳累,他在返程的车上睡着了。

## 57岁老教师携妻来植树 期望莱芜的天空更蓝

本报3月10日讯(记者 王浩奇) 在9日上午的植树活动现场,记者发现了一位并不相识的“同行”在“采访”周围正在植树的小朋友们。交谈之后才了解到,这位“同行”今年57岁,名叫张守明,是离庄中心小学的教师,他说:“这个活动非常有意义,我回去要把今天的所见所闻写进博客里!”

## 莱芜民生网 网友共植低碳补偿林

本报3月10日讯(记者 陈静 程凌润) 莱芜民生网一行30余人参加了本报的植树活动,据了解民生网会员已经参加过五次植树活动,当天,民生网的会员们共植树百余株,他们希望小树能够茁壮成长,绿化环境。

“孩子在汶源学校上一年

级,之前曾在辛庄参加过植树活动,与上次植树活动不同的是我们是一家人参加植树活动。”张亚州的妈妈罗晓娟告诉记者,她是民生网的一位网友,参加这次活动是民生网通知的,由于活动在周日,孩子的爸爸也来植树,希望能用DV机记录一家人植树的全过程。

本报记者 程凌润 王浩奇 郭延冉 陈静

中,张老师一边植树一边忙着“采访”其他正在植树的小朋友,“我要把绿色环保的理念通过博文传递出去。”张守明说。

植树活动的第二天,张守明在自己发表的博文中写到:“爱我们的家乡,爱我们的环境,让爱唤回我们的蔚蓝色天空,唤回清新的空气,让我们少开一天车,多植一棵树!”



齐鲁晚报·今日莱芜主编闫秀玲和莱芜团市委副书记潘福贞合作种下一株树苗。

## “植树冠军”植了18棵松树

本报3月10日讯(记者 程凌润) 9日上午,参加植树的学生大都与家长一起植树,翰林写作莱芜中心的学员则分组完成了植树任务,其中孙若珂等四名学员一共种了18棵松树,是当天植树活动的“植树冠军”。

来自翰林写作莱芜中心许智聪与另外三名同学,用铁锹把大块的石头挖出来之后,才把树苗放进去;彭宇斐的小组种了4棵松树,还在倡导低碳补偿林的条幅上面签字,以此纪念这次植树活动,虽然她的衣服上沾满了泥土,但是活动中她的脸上一直挂着微笑。

这次植树的活动“植树冠军”是谁?他们就是翰林写作学校的岳长拓、孙若珂、刘勇宇、刘跃颖,这4名学生一共种了18棵松树,他们给松树起了“甜儿树”、



当天的“植树冠军”,4个人种了18棵松树。

“幸福树”、“心愿树”、“梦想树”、“平安树”等可爱的名字,还悬挂了心愿卡,其中,孙若珂的心愿卡

上写着“祝爸爸妈妈爷爷奶奶身体健康,万事如意,工作顺利,心想事成,我一切都要好!”。

## 莱芜奥通奥迪参加本报植树活动 莱芜奥通与绿色同行

本报3月10日讯(记者 亓玉飞) 3月9日上午,莱芜奥通奥迪俱乐部组织30余名车友参加本报植树活动,栽种树苗近百株。

在植树现场,莱芜奥通奥迪4S店为车友们精心准备了铁锹、臂章及心愿卡,车友可以将自己的心愿或者名字写在卡片并挂在新栽种的树苗上,希望通过这样别开生面的形式,让车友们踊跃参与植树造林活动

中来。

你挖坑我栽树,莱芜奥通奥迪车友们自发的结成小组,有条不紊地开始栽种树苗。记者发现,在莱芜奥通奥迪组织的30余名车友中,有不少家长都带着孩子一同前来植树。车友们表示,让孩子从小接触大自然,懂得植树造林美化环境的道理是每个家长心愿。植树现场,孩子们很快地融入到栽种树苗的氛围中,你挖坑我浇

### 植树日记

## 快乐的植树节

春天是个百鸟争鸣,百花盛开的季节。我们翰林写作的学员,来到了雪野植树。

太阳公公暖洋洋地照着大地,我扛着铁锹拿着树苗,找到了一块空地忙开了。我先两手紧握铁锹卖力地挖起坑来,然后认为土坑差不多深了,就小心翼翼

地把树苗的根放在不大不小的坑里,蹲下身子一只手扶住树苗,另一只手拿着铁锹把放着树苗的坑慢慢填平。我又拿着水桶去打了一桶水,倒在小树的身上。

一阵春风吹来,我感到一丝凉意,用手擦了擦汗水,看着小

树苗我把自己写的心愿卡挂在小树上,并给我的小树起了个名字,叫做“心愿树”。

春风还在吹,哗啦啦的河水还在唱歌,我离小树越来越远,还真有点舍不得。

翰林写作莱芜中心学员 孙若珂

## 最快乐的一件事

星期三,老师说星期天去植树,我们班一下就热闹起来了。我好不容易盼到了星期天,我们大家到公园集合,我们一上车,有的聊天,有的玩游戏,有的吃东西,都很开心。

学了怎样植树,我和妈妈

就开始植树了。我们把树坑挖得大一些,把树苗放在树坑里。妈妈扶着树苗,我在坑里锄土。好不容易把根盖住了,我站在上面踩了几下。这一棵就植好了。

我一共种了三棵树,第一

## 全家总动员——西坡植树记

又是一年植树时节。我们一家三口开车到雪野旅游区西坡参加齐鲁晚报社协同共青团莱芜市委组织的“同种低碳补偿林”绿色行动。

开车行驶在曲折蜿蜒的山路上,五岁的儿子迫不及待地回到了植树地点了吗?由于早上又起晚了点,走的莱城大道又在修路,我们没有赶上“大部队”,但是我们种树的决心没有改变,一路打听,经过近两个小时的驱车,我们终于赶上了组织。

在山上,我们可以看到前

来植树的大人、儿童,他们有的拿着旗子,有的车上挂着横幅。整个山坡上已经被这些具有绿色环保意识的人种满了棵棵小松树。

我们就赶紧申请小松树苗,然后挖坑、植树,提水、灌溉,没有多久,我们就把组织给的三棵小树苗种好了,儿子看到还有六棵小树苗躺在地上没有栽种,就提议让我和老公帮他种上。尽管,时间不早了,我们一家还是认真地刨坑、植树,干得非常认真。

当我们把小松树种植上,我

和儿子带上水桶去水坑里提水。我用桶舀满水,提着浇我们种植的九棵小松树苗。儿子用舀子认真地浇灌,细心的儿子看到周围有很多刚种植的小树苗没有水喝,就思求我帮他再提几桶水,看到儿子这么认真,我就和老公一趟一趟地提水,浇小松柏。

最后,儿子看到小松柏都喝到了水,又高兴地将其前制作好的种树心愿卡挂在最高的一棵小松柏上,上面写着:“我希望小树苗长得绿油油,希望它们把这个山坡装扮得一片生机勃勃。”

杨庄镇中心小学 刘娜

## 不差钱66元带您玩遍山东森林公园--凡是阳历3月15日生日的客人 购买年票立减30元 即66元每人

特别喜讯:热烈庆祝“好客山东·森林旅游”年票落户莱芜,值此3.15来临之际,凡3.15日出生的客人,购买年票,优惠30元/人,限前50位客人,请持3月11日、14日报纸年票广告及身份证购买)。

森林旅游年票共含有山东省内55家景区,其中54家免费,1家打折优惠景区。门票累计总价值2696元,每年年票的全省统一销售价为96元。平均每个景区门票不到1.8元。所含的55家风景区中,5A级景区3家,4A级景区18家,3A级景区21家,其中比较热门的景区有临沂蒙山、淄博鲁山、临沂沂山、济南灵岩寺、烟台昆崋山、枣庄抱犊山、日照五莲山、济宁嵒山、滨州鹤伴山、滨州无棣大觉寺等,2014版森林旅游年票新增加了景区线路图、数字二维码等内容,是便捷的生活工具书。购买年票后,无需再在景区排队购买门票,刷身份证即可入园参观。

二、2014新版年票只限一人使用吗?一家游玩需要买几年票? 2014版年票从网上绑定身份证号,成人拿身份证去景区刷身份证可以进入,儿童没有身份证的直接输入身份证号即可。一张年票可以绑定三张身份证,但并不意味一家三口可以用同一张年票进景区,每个景区只限制一人次进入,三人不可同时进入,如果三人同时去同一景区还是需要三本年票(此举为保证年票的充分使用率)。

三、还在为去景区不方便而发愁吗?一家游玩需要买几年票? 2014版年票从网上绑定身份证号,成人拿身份证去景区刷身份证

证可以进入,儿童没有身份证的直接输入身份证号即可。一张年票可以绑定三张身份证,但并不意味一家三口可以用同一张年票进景区,每个景区只限制一人次进入,三人不可同时进入,如果三人同时去同一景区还是需要三本年票(此举为保证年票的充分使用率)。

三、还在为去景区不方便而发愁吗?一家游玩需要买几年票? 2014版年票从网上绑定身份证号,成人拿身份证去景区刷身份证

不用着急,年票办公室每周森林巴士直通景区!每周一班,只需交纳车费即可持票走遍全省,凡购买年票者均可报名参加森林巴士,用户只需缴纳车费即可游览年票所有景区,每周一班,解决了出行交通的问题;如5月1日森林巴士发班计划为莱芜—至国家5A级景区蒙阴蒙山一日游,往返交通费用为80元/次,那么年票购买者只需要缴纳80元/次车费即可。(年票办

### 精彩花絮

## 中国人寿莱芜分公司

## “我们是在为环境买保险”

本报3月10日讯(记者 王浩奇) 本报“共植低碳补偿林,我们在行动”植树活动定于9日上午8:30在市政府广场举行启动仪式,中国人寿保险股份有限公司莱芜分公司的员工们提前一个多小时就来到了植树地点西坡村,他们一行8人,共植了60多棵小树。

中国人寿莱芜分公司的一位员工说,平常只顾忙工作,根本没有机会出来参加这样的公益活动,“春天正是植树的时节,能有这个机会,我们当然很积极了。”还有的员工家里根本凑不齐植树的工具,来之专门到邻居家借了铁锹之类的工具。很多公司员工还把孩子带到了植树现场,“春天到了,这一方面是一次不错的春游,关键是还能让孩子明白消除雾霾,改善环境,人人可为。”一位员工一边教孩



子植树一边对记者说。中国人寿莱芜分公司团委书记朱晖说,公司内部平常也十分注重参加公益活动,经常组织员工深入实践,为公益事业做贡献。“平常是向人们卖保险,今天我们来参加植树活动,是在为人类赖以生存的自然环境买上一份保险!”

## 莱芜东风风行汽车

## “你买一辆车,我种一棵树”

本报3月10日(记者 王浩奇) 9日,莱芜东风风行汽车及其车友共计20余人参加了本报植树活动。风行汽车员工和车友互动交流、协助,活动结束后共植下50余棵补偿树。

莱芜市泰东汽车销售服务有限公司服务站站长说,近年来,低碳成为时尚生活新标准,“你买一辆车,我种一棵树”旨在号召消费者每买一辆车,都要为这座城市种下一棵树,以中和自己的爱车带来的碳排放。风行汽车与时俱进,也



一直致力于绿色环保的设计和服服务理念,这一点也充分得到了广大消费者的认可和欢迎。

## 长安车友会

## 组织车队来植树



本报3月10日讯(记者 陈静) 长安车友会组织30余名车友参加了此次植树活动,不少车友都是第一次参加植树活动,有些车友还带着孩子来参加。长安车友会的14辆汽车在行进的队伍中排成长龙,形成了一道亮丽的风景。

长安汽车4S店的部经理告诉记者,从去年长安汽车4S店进入莱芜市场以后,组织了各类活动,植树还是第一次。“各种活动基本就没断过,现在生活水平提高了,出来参加一些公益活动挺不错的。有些车友带小孩来,通过

植树来培养他们环保的意识,教育意义很强。植树活动结束后,长安4S店的工作人员准备了丰盛的午餐,车友们进行聚餐。”

长安车友徐先生带着6岁的孩子来参加植树活动,“听到有植树活动马上就报名了,以前在沂源老家的时候每年都植树,来到莱芜还是第一次植树。”徐先生的孩子是第一次植树,在徐先生的帮助下种了4棵,“通过这种有意义的活动,教育孩子从小就知道植树的意义,希望能为生态环境建设尽一份微薄之力,以后要是

有这种活动肯定还会参加的。”

临0634-5807777

莱钢蓝天国际旅行社有限公司莱城区新东方华庭东门11号商铺0634-5808888

莱钢蓝天国际旅行社有限公司钢城区南岭大街26号0634-6923178

莱钢蓝天国际旅行社有限公司钢城区钢都大街东首0634-7926911

附: 1.年票使用期限为2014年1月1日—2014年12月31日。

2.北方天气转暖会在5月左右,相比于此时乍暖还寒天气,届时森林公园才会是真正意义上的鸟语花香,天然氧吧,所以5月份之前购买年票并不影响年票的真正使用时效。

莱钢蓝天国际旅行社有限公司莱城区花园北路98号(大润发东

森林旅游年票官方客服电话:4000-0531-80 官网:www.sendy.com